

## 市委常委会召开扩大会议

学习贯彻中央推进“两学一做”学习教育  
常态化制度化工作座谈会精神讨论通过关于开展中央巡视反馈意见整改落实“回头看”  
彻底肃清薄熙来流毒和王珉等人恶劣影响的意见  
谭作钧主持会议

4月19日,市委常委会召开扩大会议,传达学习中央推进“两学一做”学习教育常态化制度化工作座谈会精神,研究部署我市贯彻落实意见;讨论通过《中共大连市委关于开展中央巡视反馈意见整改落实“回头看”彻底肃清薄熙来流毒和王珉等人恶劣影响的意见》;讨论通过《大连市2017年基层党建工作重点任务》。省委常委、市委书记谭作钧主持会议。

会议指出,推进“两学一做”学习教育常态化制度化,是坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导、更好发挥我们政治优势的必然要求,是坚定不移推进全面从严治党的重要举措,是

凝心聚力促进改革发展稳定大局的内在需要。全市上下要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,认真贯彻中央《关于推进“两学一做”学习教育常态化制度化的意见》和座谈会精神,切实把思想和行动统一到中央、省委的部署要求上来。要坚持把思想政治建设放在首位,把“两学一做”学习教育作为推进思想建党、组织建党、制度治党的有力抓手,作为全面从严治党的基础性工程长抓不懈。要坚持融入日常、抓在经常,制定我市具体实施意见和方案,加强分类指导和督促检查,推动全市各级党组织把学习教育抓准、抓细、抓经常。要坚持问题导向,抓实问题整改,以改进作

风的实际成效检验学习教育成果。要狠抓领导干部这个“关键少数”,以上率下、以身作则,发挥好示范带动作用。要落实各级党组织的主体责任,形成一级抓一级、层层抓落实的工作格局,推动“两学一做”学习教育落到实处、见到成效。

会议强调,深入开展中央巡视反馈意见整改落实“回头看”,彻底肃清薄熙来流毒和王珉等人恶劣影响,是坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导、向以习近平同志为核心的党中央看齐的具体行动,是旗帜鲜明讲政治、严肃党内政治生活、落实管党治党责任的必然要求。全市各级党委(党组)要从

讲政治的高度,紧紧围绕省委安排部署和我市实施意见,扎实开展,坚决打赢这场从严治党、正风肃纪、净化和修复政治生态的攻坚战、持久战。要明确目标,标本兼治,紧扣严守政治纪律和政治规矩、履行管党治党责任、选人用人、发展思路、工作作风、政商关系等重点问题,持续发力、久久为功,驰而不息推进中央巡视反馈意见整改落实“回头看”以及薄熙来流毒和王珉等人恶劣影响彻底肃清工作,进一步净化修复良好政治生态和从政环境。

会议指出,《大连市2017年基层党建工作重点任务》条理清晰,操作性很强,既贯彻了省委要

求,又体现了大连特色和工作创新点,全市各级党组织要深刻认识抓好基层党建工作的极端重要性,切实增强抓基层、打基础的思想自觉和行动自觉。要坚定不移落实全面从严治党要求,按照省委部署,扎实推进各领域基层党建工作,推动党的基层组织全面进步全面过硬。要结合“两学一做”学习教育,着力在深化“学”、拓展“做”、扎实“改”上下功夫,推进学习教育常态化制度化。要坚持工作重心下移,树立党的一切工作到支部的鲜明导向,把党支部建设作为最重要的基本建设,推动全面从严治党向基层延伸。

大连日报记者刘星

## 聚焦 普兰店 中国互感器之都

抱团前行的互感器协会完善市场信息服务体系  
让企业在生产中更“耳聪目明”

2016年,普兰店区互感器行业协会成立,这个协会的成立,被业界称之为:“千呼万唤始出来!”它的诞生,对于普兰店区做强互感器产业来说,犹如一股强劲的东风,推动互感器产业这艘巨轮扬帆起航,驶向更加广阔和更具潜力的“蓝海”。

去年9月20日在北京,大连第二互感器集团旗下的湖北大二互科技股份有限公司敲响了“新三板”正式挂牌上市的钟声。这是在全国中小企业“新三板”上挂牌融资的成功上市,也是互感器行业第一个“吃螃蟹者”。表明了大连第二互感器集团将借助资本市场的运作,壮大企业资金链条,实现做强互感器产业梦想的决心!

“大二互”集团于2005年批准成立省级技术中心,每年新产品研发投入资金不低于销售收入的4.5%。中心通过人才的引进、培养、实行激励机制,使技术中心永葆活力。中心新产品开发速度以每年10%速度递增,其中多项产品技术国内领先,先后获得50余项国家专利,其中拥有2项发明专利,11项专利技术填补国内空白,对引领先进电器产品技术起到了重要作用。

如今,“大二互”集团拥有国内最先进的全屏蔽抗干扰高压实验大厅,大厅建筑面积一千余平米,内设工频无局放试验变压器成套装置、油真空处理干燥注油装置、雷电冲击等先进的检测设备,具备技术研发及科研所需的实验设施和研究环境,满足国际IEC标准下对产品检测所需的一切软硬件配置。

2016年,互感器行业协会成立后的一天,普兰店区一个互感器公司总经理给普兰店区互感器行业协会会长王继元打来电话说,今年的市场状况如此,如果没有行业协会的支持,我们可能支持不到现在啊!

作为会长的王继元站在引领行业的角度深有感触地说:“在如今市场竞争白热化情况下,没有行业协会的统筹协调,不抱团取暖,想做强一个产业,恐怕是天方夜谭。”

“普兰店区互感器行业协会”一经成立,就显现出无限活力。他们充分发挥行业协会的作用,建立完善的电力器材信息服务体系。政府充分发挥协会在企业与市场、企业与行业、企业与政府、微观经济与宏观经济中的重要作用。行业协会通过与各有关部门

的沟通、联合和协作,加强对企业的引导,规范企业的行为,实现互感器行业的健康发展。发挥协会的协调作用,建立完善的互感器市场供求、生产、技术等方面信息服务体系,并将各类信息定期发布,使企业在生产中做到耳聪目明,及时把握市场动向,应对市场变化。引导企业错位发展,开辟新的领域,避免“同质化”经营。

普兰店区还在加强市场开拓,提高市场占有率方面,为互感器产业发展做出规划。坚持国内外两个市场一起抓,通过政府主导、协会操作、企业参与的方式,定期举办电力器材产业发展论坛、互感器趋势发布会、对外招商会等活动。综合利用平面及网络媒体,加大对外推广宣传力度,扩大普兰店电力器材产品在国内外知名度和影响力。积极开拓新兴市场,培育新的利润增长点;引导并支持企业、特别是拥有自主品牌和名优产品的企业,积极参加各种中国装备制造业产品展销会和交流活动,进一步提高自主品牌产品的市场份额。对参加此类活动的企业,政府应给予经济上的支持,以此鼓励更多的企业参与其中。

周永斌 崔严 朱延东 记者韩顺兆

安全生产 零开始  
每天都从“零”开始“两客一危”车辆  
研究推广人脸识别

今年以来,市安委办协调有关部门,积极推动安全生产科学技术运用到有关行业领域。近日,市政府安委办邀请国家工信部及“全国车载信息服务产业应用联盟”共18个单位及专家,召开道路交通“两客一危”智能视频监控报警、防碰撞、防爆胎技术应用调研座谈会,推动以上技术在我市“两客一危”车辆上的实施应用,以提高我市交通运输安全管理水平,降低各类事故的发生。我市经信、公安、交通、质监等有关部门及多家企业参加研讨推广会议。

工信部安全生产司有关领导对市安监局采用PdM预测性维护技术检测高危泵,全市推广阻隔防爆技术,大力推动机械化换人、自动化减人等科技兴安工作给予高度肯定,并表示对我市立即落实国家文件要求,推广应用“两客一危”智能视频监控报警、防碰撞、防爆胎技术的做法给予认可。市安监局有关部门负责人表示,虽然我市“两客一危”车辆安全技术手段较完备,但是由于近年来道路客运企业公车公营比例降低,承包、转包经营常常导致从业人员培训不足和安全技术执行不到位,存在着严重的安全隐患。按照市政府加快科技运用,提升城市本质安全水平的要求,结合我市遏制重特大事故试点城市有关工作部署,市安委办(市安监局)与国家安监总局、工信部正在寻求安全生产相关科学技术,针对“两客一危”车辆,近期将研究推广驾驶员的人脸识别智能监控系统和“两客一危”车辆的防碰撞系统,筛选部分企业,积极研究政策支持,鼓励企业采用防碰撞、防爆胎技术,提升本质安全水平。

据悉,目前我市已有1200台客车出厂前就安装了主被动安全技术,加装了胎压自动检测预警系统,最大限度减少了触电和高速爆胎事故的发生;已有1500辆长途客车全部纳入3G动态视频监控系统的范围,每辆车内的3个摄像头可以清晰地反映出司机、乘客、前方道路的状态,从平台可以直接提醒企业安全驾驶;已有2300台危化品运输车辆,全部安装了GPS定位,其中892辆危化品运输罐车根据市安委会的有关要求安装了紧急切断装置,为真正实现“两客一危”车辆本质安全奠定了技术支撑。

记者徐阳